

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 90 (3185)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве товарищем В. М. Молотовым и г-н. Мацуока и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, — чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае „желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами“. Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые на-

рушали спокойствие на границах и служили причиной постоянных трений не только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при всей их важности, нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе председатель Совета Министров г. Коноэ и министр иностранных дел г. Мацуока, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая „Правды“ за 14 апреля).

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. Молотову ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ Г-НУ МОЛОТОВУ Москва, Кремль.

Подписанным сегодня Пактом мы направили наши ния на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему Превосходительству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта. Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за любезный

прием, которого удостоило меня Ваше Правительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в Вашей великой стране.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

ИОСУКЕ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

Телеграмма Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

гор. Свердловск.

МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ ГОСПОДИНУ ИОСУКЕ МАЦУОКА

Сердечно благодарю Вас, Господин Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благотворному участию.

Выражаю твердую уверенность

в том, что этот Пакт явится вековой в развитии новых дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира. Я желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. МОЛОТОВ.

Москва, 14 апреля 1941 года.

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского Пакта о нейтралитете

Япония

Японская печать приветствует заключение советско-японского Пакта о нейтралитете. Все газеты на первых страницах под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию Пакта.

Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета „Асахи“ пишет: „Этот Пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые много ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом“.

Газета „Ници-Ници“ указывает, что „Нынешнее сближение Японии с Советским Союзом отражает интересы народов обеих стран“.

Германия

Германское информационное бюро передало полный текст Пакта и Декларацию. Агентство Трансоцеан заявляет: „Берлин приветствует заключенный в Москве советско-японский Пакт“.

Сообщение о заключении Пакта передавалось по радио.

США

Нью-Йоркские газеты широко на видном месте опубликовали текст Пакта и Декларацию. Газета „Нью-Йорк таймс“ поместила текст Пакта под крупным заголовком, в котором подчеркивает, что СССР и

Япония обязуются взаимно уважать территориальную целостность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

Италия

Агентство Стефани передало полный текст советско-японского договора. Дипломатический обозреватель агентства называет Пакт „Новым инструментом порядка и мира“.

Англия

Английские газеты опубликовали на видном месте полный текст Пакта о нейтралитете между СССР и Японией.

Китай

Чунцянские газеты поместили подробные сообщения о заключении Пакта.

Швеция

Шведские газеты на видном месте под крупными заголовками опубликовали сообщение о заключении Пакта, текст Пакта и Декларацию. Отмечая активность дипломатии Советского Союза, газета „Афгон-бладет“ заявляет: „Новый Пакт можно назвать полным триумфом Сталина“.

Франция

Французские газеты опубликовали на видном месте полный текст японо-советского Пакта о нейтралитете. (ТАСС).

Заявление японского премьер-министра г-на Коноэ по поводу заключения Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

Как сообщает агентство Домей Цусин, премьер-министр Японии принц Фумимаро Коноэ опубликовал заявление по поводу заключения Пакта о нейтралитете между СССР и Японией. В заявлении, в частности, говорится:

Я убежден в том, что нынешний Пакт имеет историческое значение для японо-советских отношений, а также в том, что он будет в значительной степени содействовать установлению мира во всем мире. У меня нет никаких сомнений в том, что этот Пакт является базой для быстрого и конкретного разрешения различных не урегулированных вопросов, существующих между обеими странами. (ТАСС).

Новый дрейфующий лагерь в Центральной Арктике

После кратковременного пребывания на мысе Шмидта самолет „СССР Н—169“, управляемый летчиком Черевичным, 12 апреля в 21 час 08 минут по московскому времени возвратился на свою базу — остров Врангеля. Здесь в течение нескольких часов на борт воздушного корабля было погружено разнообразное научное оборудование.

13 апреля в 1 час 45 минут самолет взял курс на север. С самолетом непрерывно поддерживалась связь.

В тот же день, выбрав льдину, экипаж самолета совершил посадку. Размер льдины, на которой расположилась высокоширотная воздушная экспедиция, достигает 400 × 1200 метров. Поверхность ее покрыта жесткими застругами. Вокруг льдины много торосов. В 9 часов 22 мин. 13 апреля с дрейфующей льдины радист Макаров передал:

— Полным ходом разбираем лагерь. Завяты научной работой. Солнышко ярко светит. Температура минус 20 градусов. Ветер дует с силой в 3 балла. Все в порядке. (ТАСС).

Шахматный матч — шурнир

14 апреля доигрывалась партия из 12 тура Смыслов—Керес и игралась пропущенная из 2 тура партия Болеславский—Бондаревский. Лиценцаль болел, и его партия с Вотвинником не доигрывалась.

Смыслов играл точно и не допускал ошибок. На 72 ходу Керес вынужден был сдаться.

Партия Болеславского против Бондаревского отложена с большими шансами на выигрыш у Болеславского. (ТАСС)

Партийная жизнь

Контроль — основа успеха

В постановлении Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков от 14 ноября 1938 года сказано, что в основу изучения марксистско-ленинской теории должна быть положена „Краткий курс истории ВКП(б)“, а основным методом изучения должна быть самостоятельная работа над собой. Все больше и больше членов и кандидатов партии приобретают вкус к марксистско-ленинской теории и включаются в серьезную работу над повышением своего идейно-политического уровня. Если в июле 1940 года коммунистов, окончивших изучение „Краткого курса“, насчитывалось 30 человек, то на 1 апреля 1941 года их уже насчитывается 163 человека. Большинство этих товарищей продолжает серьезно работать над произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Член партии — преподаватель ремесленного училища тов. Меркулов изучил работы Ленина „Что делать“ и „Шаг вперед, два шага назад“. Директор этого же училища тов. Тагунов и секретарь парторганизации ОКСа тов. Кузнецов, изучив „Краткий курс истории ВКП(б)“, с октября 1940 года изучают политическую экономию. Председатель райкома союза леса и сплава т. Злобин изучает всеобщую историю. 174 коммуниста в настоящее время самостоятельно изучают послеоктябрьский период истории партии по „Краткому курсу“ и 70 членов и кандидатов партии приступили к изучению 8 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“ в вечерней школе.

Среди учащихся на отделении истории ВКП(б) особенно серьезно занимаются коммунисты товарищи Первак, Шувалов (пожарная охрана металлургического завода), Шмаев, Агапов И. И., Белецкая, Полшкова, Пестелев, Царев (металлургический завод), Краснобаев В. А., Снопков М. Я., Сухов Е. П. (завод ДРО), Капитанов, Захарова, Алоева, Хохлова К. И., Красовская, Антипов, Орлов (ремесленное училище) и многие другие коммунисты. Из беспартийных товарищей также серьезно изучают историю партии учитель школы № 3 Максаконская, главный бухгалтер металлургического завода Соколов, его помощник тов. Шлюков, главный бухгалтер Торга тов. Абрамов, зав. учебной частью школы № 2 т. Чаулина, юрист металлургического завода Васильев, главный бухгалтер завода ДРО Баталкин и другие. Все эти товарищи почти не пропускают ни одного занятия. Кроме прослушивания лекций они работают над рекомендованной литературой дома.

Однако, большая часть коммунистов из городской парторганизации продолжает „топтаться“ на первых главах „Краткого курса“. Заведующий учебной частью ремесленного училища № 15 (в прошлом внештатный пропагандист) тов. Скучилин, заведующий горгоротделом тов. Уминов и преподаватель географии тов. Подмогаев за два с половиной года изучили только 4 главы. Такие „темпы“ самостоятельного изучения „Краткого курса“ товарищами Скучилиным, Уминовым и Подмогаевым объяснить можно только их собственной безвкус-

ницей к теории, лению в работе над собой, невежеством.

Парторганизации вправе потребовать от таких товарищей серьезной работы над своим теоретическим образованием по существу, ибо они работают на важных участках, а чтобы руководить ими, надо быть политически грамотными людьми. Тем не менее далеко не все первичные парторганизации и их секретари по настоящему руководят делом марксистско-ленинского образования своих коммунистов. Некоторые из секретарей сами серьезно не работают над собой и не контролируют учебу коммунистов своей организации.

Чем объяснить, как не беззаботностью к изучению революционной теории самого секретаря парторганизации горсовета тов. Ухлина, такое положение, когда в этой парторганизации с ноября 1940 года дело марксистско-ленинской учебы не подвинулось ни на один сколько-нибудь заметный шаг? В ноябре 1940 года подавляющее большинство коммунистов этой организации изучало первые главы „Краткого курса“, такое же состояние осталось и на сегодня. По решению парторганизации в ноябре был создан кружок среднего звена, в котором изъявили желание учиться 9 человек. Однако и этим кружком парторганизация по существу не интересуется. За пять месяцев в кружке изучено всего две главы. Сам тов. Ухлин изучает только еще шестую главу „Краткого курса“. И это несмотря на то, что в прошлом он долгое время руководил кружками и ему вовсе не требуется трех лет времени, чтобы полностью изучить „Краткий курс“.

С меньшей беззаботностью к вопросам руководства учебной коммунистов и к своей собственной учебе за последнее время стал относиться секретарь парторганизации Торга тов. Кувшинов. Поступив в октябре прошлого года на отделение всеобщей истории вечерней партшколы, он уже порядочное время перестал посещать лекции, ссылаясь на чрезмерную занятость работой в Торге. „Примеру“ секретари стали следовать и некоторые коммунисты парторганизации Торга, также ссылаясь на „занятость“. Не случайно тов. Кувшинов долгое время не смог рассказать заведующему парткабинетом тов. Ситкову о состоянии изучения коммунистами Торга „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Необходимо решительно покончить с отставанием в изучении „Краткого курса“ коммунистами и особенно руководящими работниками. Контроль над учебной коммунистов по существу надо сделать систематическим. Это кровное дело не только работников отдела пропаганды, но и каждого секретаря первичной и цеховой парторганизации. На отчетно-выборных партийных собраниях вопросы изучения марксистско-ленинской теории должны занять особое внимание, их обсуждение должно быть поднято на принципиальную высоту. Отсутствие вкуса к теории, политическое невежество должны быть подвергнуты острой и принципиальной критике.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) Г. ГОРЮНОВ.

Вторая областная научно-педагогическая конференция

25—27 марта в г. Горьком, ОблОНО и институтом усовершенствования учителей была проведена вторая научно-педагогическая конференция. Задача конференции — обобщить опыт лучших школ и учителей Горьковской области в деле привития учащимся практических навыков в связи с изучением программного материала.

С большим докладом на тему „Связь теории с практикой — важнейшая задача советской школы“ выступил старший научный сотрудник Института школ Наркомпроса тов. Шибанов.

В своем докладе тов. Шибанов отметил, что успехи в работе школ есть, но имеются и недостатки, одним из которых является отрыв теории от практики. Это особенно нетерпимо в настоящее время, в период развития стачановского движения. Тов. Шибанов привел примеры, когда на испытаниях учащиеся 9—10 классов не могли ответить на элементарные практические вопросы. Часть учащихся, окончивших среднюю школу, не умеет взвешивать, измерять, вычислять и т. д.

В этом году оканчивает средние школы 400 тысяч человек, из них часть будут приняты в ВУЗ'ы, часть пойдет в армию, а больше половины пойдут работать на производство, в различные учреждения, т. е. на практическую работу. Им необходимы практические навыки, а особенно тем учащимся, которые после окончания средней школы пойдут в армию. Поэтому при прохождении учебного материала необходимо познакомить учащихся с последними достижениями науки.

Далее тов. Шибанов остановился на лабораторных занятиях, проведении опытов. Мало еще в школах проводят опытов. Громадное значение имеет самостоятельное изготовление пособий, приборов, привлечения к этой работе учащихся. Необходимо шире проводить обмен коллекциями, гербариями между школами внутри области, республиками.

Основная задача преподавателей русского языка и литературы — это научить учащихся грамотно писать, владеть речью, дать стране вполне грамотных людей. Нужно добиться ч т о б ы учащимся не страшился написать заявление, справку, протокол и т. д.

Профессор Станков в своем выступлении указал, что необходимо привить учащимся любовь к природе, изучать природу. Очень мало проводится экскурсий в школах. Большинство школ не выполняет тот минимум экскурсий, который указан в программах Наркомпроса. В учебный год необходимо проводить 8—10 экскурсий. Экскурсии проводить не только ботанические, но и зоологические, которые почти не проводятся в школах.

Директор Майданской средней школы, Лукояновского района, тов. Утимов рассказал о том, как четко организованная общественно-практическая работа положительно влияет на успех работы школы.

— Во внеучебное время, — рассказывал он, — учащиеся нашей школы помогли колхозу вырыть картофель, силами учащихся был огорожен пришкольный участок, проведено несколько бесед в избе-читальне с колхозниками. Успеваемость за первое полугодие была — 85 проц. Многие учителя и руководители школ говорили нам, что

нужно успеваемость поднимать, а не изгородь делать и картошку копать.

В третьей четверти мы еще лучше спланировали всю внеклассную, общественно-практическую работу. За третью четверть было собрано 50 центнеров золы, 137 центнеров куриного помета, проведено на 15 га снегозадержание, силами учащихся дано 3 художественных выступления, проведено с колхозниками 63 беседы, обучено 24 неграмотных и успеваемость за третью четверть выросла до 93 процентов.

Так общественно-практическая работа, четко организованная не в ущерб занятиям, помогла привить учащимся любовь к труду, повысить знания.

Интересный доклад прочитал директор Чернухинской средней школы тов. Домрачев о связи теории с практикой в работе школы.

Тов. Домрачев отметил, что задачу привития практических навыков решает не один учитель биологии или физики, а решать ее может только весь педагогический коллектив, своей дружной сплоченной работой.

Тов. Домрачев остановился на примере нескольких уроков. На уроке естествознания при изучении строения семени у каждого учащегося было на парте по несколько семян фасоли сухой, разбухшей. Производилась зарисовка. На следующем уроке было проведено взвешивание семян, был отобран сор, мелкие семена, научились определять процент всхожести.

Проведена экскурсия в зернохранилище, которая произвела на учащихся огромное впечатление. Проведены были экскурсии, в связи с изучением других дисциплин и тем, на МТФ, электростанцию, МТС, в лес, в поле.

Преподаватель физики вместе с учащимися создал много приборов для кабинета, электроветродвигатель.

Красочны были выступления юннатов. Так юннат — ученик 8 класса Ляховской средней школы Леонидов провел большую исследовательскую работу. Начиная с 1935 года он изучал флору около деревни Черниченка, Ляховского района. Он нашел, что в данном районе произрастает около 150 видов растений. Изучая растения, он в двух из них нашел каучук. Наблюдал, какие растения и кем опьяляются.

Другой юннат из Лукояновского района Солокаев изучал травы для корма скота. Выращивал арбузы,

длин, начал выращивать хлопок, но в этот год он не созрел. „Буду в дальнейшем над этим работать, — заявил он, — и выращу такой хлопок, который мог бы созреть у нас“. Мальчик собрал большую коллекцию насекомых.

Интересный доклад прочитала научный работник Горьковского Института усовершенствования учителей тов. Печерникова на тему: „Трудовое воспитание в семье“.

У нас принято считать, что труд ребенка в семье выражается только в самообслуживании и обслуживании семьи. Это не совсем правильно. Истятух, работая над этой темой, пришел к выводу, что в семье есть пять видов труда детей:

1. Общественно-производительный труд в семье, связанный с общим и политическим образованием (работа на огороде, конструкция модели и т. д.);

2. Труд в семейном хозяйстве (самообслуживание, обслуживание семьи — чистка пальто, ледмести пол и т. д.);

3. Учебный труд в семье (урочные задания и труд, связанный с выполнением практических заданий учителя);

4. Труд детей в семье, связанный с разнообразным художественным творчеством детей. (Художественное рукоделие, работа по дереву, гилсу, составление альбомов, живопись и т. д.)

5. Труд, связанный с культурно-массовой деятельностью детей (ликбез в семье, помощь агитатору, оформление красного уголка при доме, украшение дома к празднику и т. д.)

Закрывая конференцию, зав. ОблОНО тов. Морозов сказал: — в деле привития практических навыков учащимся надо взять в основу постановления ЦК ВКП(б) о школе от 5 сентября 1931 года и 25 августа 1932 года, в первую очередь обратив внимание на общеобразовательную подготовку.

Школа должна подготовить вполне грамотных людей в широком смысле слова, это ее основная задача. Школа должна воспитать любовь к труду в каждом школьнике.

Поднятие успеваемости — вот неотложная задача. Более напряженно работать в последнюю четверть!

Участник конференции, заведующий парткабинетом А. БЕЛЬСКИЙ.



Отличники школы № 2. Слева направо: ученицы 6 класса „Б“ — Г. Афонина и В. Клавдорская.

Фото Т. Семенова.

Накануне весенне-посевной

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена тов. А. Котова
из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи!
Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому выезду в поле и провести все посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышенные урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелеводческой и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилось такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепахку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Сажали картофель с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта „Дорх“ яровизировали. Посадку картофеля

производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом „Ранняя роза“, мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намечаем получить по 165 центнеров с гектара при плане 100 центнеров. Такой урожай мы, безусловно, получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами, — 3,3 гектара будут засажены семенами сорта „Дорх“, 1,5 гектара — семенами „Ранней розы“. Для картофеля ранней выгонки семена уже заложены на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена прояровизируем на свету, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обработаем азотобактерином. Землю удобрим торфо-навозным компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Весной

А. КОТОВ, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

ЧЛЕНЫ ЗВЕНА: А. КРАЖОВА, А. БАСАРУКИНА, К. СОФОНОВА, А. КОЗИНЦЕВА, А. КОТОВА, И. КОТОВ, Г. БОРУНОВ, В. КОЗИНЦЕВ, Е. Н. БАСАРУКИНА, Е. СОФОНОВА, Е. Г. БАСАРУКИНА.

с первым же выездом в поле проведем боронование зяби в 2 следа, затем перепахку с заделкой удобрений на глубину 14 сантиметров с последующим боронованием.

Участок под летние посадки будем содержать в чистоте и рыхлом состоянии. При заделке удобрения произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подготовленной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать второй плуг без отвала). Посадку проведем в прогретую почву с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров, а картофель ранней высадки — с междурядьями в 60 сантиметров, а в рядке — 25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля — 8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. Вслед за этим проведем боронование легкой бороной. А последующее боронование — при образовании корки и появлении сорных трав. До начала окучевания проведем рыхление междурядий. Первое окучевание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе — через 10—12 дней. В момент окучевания проведем опрыскивание растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — по-большевистски бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое социалистическое соревнование и стахановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

Инициатива передовиков

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда пробудило невиданный энтузиазм и инициативу колхозников, направляя их на достижение высокого урожая.

У нас в колхозе „Серп и молот“ полеводческая бригада одна и в ней два звена. Как только составили мы звеньевые задания и обсудили их с колхозниками, то лучшие люди заявили: — Перевыполним данные задания; добьемся дополнительной оплаты. И тут же звенья взяли обязательства вырастить и убрать зерновых не менее 15 центнеров с гектара, а картофеля по 130 центнеров.

— Мало у нас лошадей, — жалуются звеньевые, — а то мы столько бы удобрений на поля вывезли, что земля стала бы совершенно неузнаваемой.

Звено, руководимое Марией Васильевной Кулевой, вывезло на свои участки 2690 возов навоза, вместо плана в 2000 возов. Колхозницы Е. А. Козарова, М. М. Гу-

това и М. Ф. Козарова за март отработали по 22—24 дня.

Большую инициативу проявляют звеньевые. М. В. Кулева, например, отобрала на два гектара лучшего картофеля и заложила его на яровизацию.

Не отстает от Кулевой и Надежда Федоровна Ремизова. Она с колхозницами своего звена отобрала 20 тысяч клубней картофеля, на каждом из них по 5 глазков. Посадку этого картофеля она будет производить под маркер, шахматным порядком. В течение лета произведет подкормку и все агромероприятия с тем, чтобы с этого участка получить наилучший урожай.

План зимней вывозки навоза звено Н. Ф. Ремизовой тоже перевыполнило, а плюс к сему оно заготовило 15 центнеров золы и 30 центнеров минеральных удобрений. Лучшие колхозники ее звена Е. С. Барышева и А. В. Ремизова в марте отработали по 20 дней и сейчас показывают лучший пример для других.

Стараясь создать все необходимые

условия для достижения высокого урожая, правление колхоза купило трех хороших лошадей. Трактор и все прицепы к нему отремонтированы. С двадцатого апреля будут открыты детские ясли и все матери-колхозницы будут иметь возможность работать в колхозе с утра и до вечера.

Весенний сев ранних зерновых культур в прошлом году наш колхоз произвел в три с половиной дня, закончив его до 1 мая. Не растянем мы срока и в этом году, а проведем работу еще дружнее и высококачественней. Одновременно с севом яровых культур не оставим мы без внимания и озимые, а все их обязательно пробороновем в два следа.

Инициатива и активность колхозников надежная гарантия тому, что все полевые работы будут проведены в лучшие сроки и высококачественно, а от этого целиком и полностью зависит урожай.

Председатель колхоза
„Серп и молот“
С. Я. БОЛЬШАКОВ.

И. И. Кобылянский, окончивший в прошлом году на „отлично“ Запорожский индустриальный институт, в декабре 1940 г. был выдвинут старшим мастером цеха приспособлений горьковского автозавода имени Молотова. Смена т. Кобылянского систематически выполняет план на 110—140 процентов, точно соблюдая график выпуска продукции.



Старший мастер инженер И. И. Кобылянский (слева) проверяет работу у лучшего стахановца своей смены шлифовщика Н. Е. Медведова, выполняющего норму на 250 процентов и работающего в цехе со дня пуска завода.

Фото П. Вознесенского.

Фотохроника ТАСС.

Отстают смены Наумова и Ватутина

Программу первого квартала вилопрокатчики выполнили на 101 процент. Значительно улучшились качественные показатели.

Но коллектив недоволен этой цифрой. Цех работает рывками, вопреки решениям XVIII Всесоюзной партийной конференции, где ясно сказано:

„Необходимо, далее, покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штормовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой“.

Январский план цех недовыполнил, в феврале дал 106 процентов, в марте 100,5 процента. В апреле кривая выполнения идет вниз.

Как работают смены?

Смена Наумова с январской программой не справилась, в феврале она дала 102,3 процента плана, в марте программу недовыполнила. Смена Ватутина январский план не выполняла, в феврале дала 106,7 процента плана, в марте 100 процентов. Смена Родионова в январе выполняла план на 100,5 процента, в феврале на 109,6 процента, в марте показатели ниже — 103,5 процента.

Почему так неравномерно идет работа в цехе? Основной причиной надо считать отсутствие требуемого количества наждачных кругов, о которых на заводе говорят очень много, но впустую.

Виноват в этом отдел снабжения, руководители которого часто проявляют полную беспомощность. Недавно в Главснаб Наркомчермета был представитель от нашего завода, которому заявили, что если бы на вашем заводе руководители были понастойчивей, то недостатка в наждачных кругах и других материалах вы не испытывали бы.

В практике работы аппарата отдела снабжения мы сталкиваемся с бесплановостью и никому ненужной перепиской. Правда, переписка необходима, но в меру, а снабженцы как раз этой меры не знают.

Мы имеем и свои собственные недостатки, которые влекут за собой невыполнение государственного пла-

на. При одинаковых условиях в работе смена мастера Родионова систематически перевыполняет программу, а смены Ватутина и Наумова плетутся в хвосте. У коллектива смены Родионова неплохие и качественные показатели.

Чем это объяснить?

Ларчик открывается просто. Товарищи Наумов и Ватутин плохо руководят производством. Мастер тов. Родионов регулярно проводит производственные совещания, на которых коллектив подводит итоги работы за день, одновременно обсуждая план на завтра. Тут же принимаются меры к устранению недостатков.

Нарушители трудовой и производственной дисциплины обсуждаются всем коллективом. Кроме того, тов. Родионов так организует производственный процесс, что каждый агрегат, станок полностью загружен работой, не задерживает других.

Мастер Родионов живет в тесном содружестве со стахановцами, внимательно прислушивается к их совету. Сложные вопросы производства решают коллективным путем.

Ничего подобного вы не увидите в практике работы тт. Наумова и Ватутина, особенно у первого. Наумов имеет большой стаж работы и этим кичится. Советы других он считает глупыми.

Узким местом в работе смены Наумова является холодный отдел. В начале смены шлифовщики, полировщики простаивают, а под конец смены им дают столько заготовки, что они не в силах обработать ее. Политическая агитация в смене поставлена плохо. Производственные совещания собираются нерегулярно.

Тов. Наумов, а также и тов. Ватутин должны перестроиться в работе и чем скорее, тем лучше.

Некоторое улучшение работы цеха во второй неделе апреля не может нас удовлетворить. Чтобы добиться коренного перелома, надо, чтобы руководители смен тт. Наумов и Ватутин улучшили свою работу. Отдел снабжения обязан нас обеспечить наждачными кругами и другим материалом.

Начальник вилопрокатного цеха
Н. ПАРУНОВ.

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 14 апреля)

В Югославии германские войска соединились с итальянскими частями около Карловаца (к югу от Загреба). На побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковец и четыре острова.

Югославские войска предприняли контратаки против германских частей. В Южной Югославии немцы вынуждены были отступить. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, югославы отрезали германские силы в Тополо (близ Белграда).

Ожесточенной бомбардировке германской авиации подвергся югославский город Сараево.

В ночь на 13 апреля англо-германские войска в Греции отошли на новые позиции. По сообщениям американских агентств немцы концентрировали свои силы для крупного наступления в секторе Флорин.

Как передает агентство Рейтер, греки разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастырском ущелье, на северной границе Греции.

В юго-восточной части Албании итальянская 11-ая армия продвигается в районе Корчи (недалеко от греко-албанской границы). Продолжается продвижение югославских войск в северной Албании.

* *

В ночь на 14 апреля германские бомбардировщики атаковали портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на германские базы в оккупированной Франции.

* *

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли форт Капуччо (на восточной границе Киренаики) и пункт Соллум (на территории Египта). Бои происходят около Соллума и в районе Тобрука, английский гарнизон которого все еще оказывает упорное сопротивление.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. Как утверждает агентство Рейтер, основные итальянские силы сосредоточиваются в районе Джимма (к юго-западу от Аддис-Абебы), где повидимому, произойдет решительное сражение.

(ТАСС).

Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Дардав Бараны, а также города, Сомбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тиссой.

(ТАСС)

Антирелигиозные беседы

„П А С Х А“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память „исхода евреев“ из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово „пасха“ и означает — „умилостивление“.

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником „воскресения Христа“.

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Вскоре сделать это породило ожидание пришествия „спасителя“, который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о „спасителе“ — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырой пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдания, терпение, пропаганди-

рует идею „всепрощения“, то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют „всепрощение“, любовь к врагам, пытаясь тем самым пригнать классовую бдительность трудящихся.

„Друг друга обьемем и ненавидящим нас простим все воскресением!“ — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся „любить врагов своих“ — эксплуататоров, прщать им все обиды. Трудящимся внушается, что если овалываются на их плечи невзгоды и страдания, то все это „по воле бога“, все это „в наказание за грехи“. И попы учат: „надо терпеть, как терпел Христос“.

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она ниспослана богом в наказание людям „за грехи“...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В „праздничные“ дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой раз’яснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Г. СТРУЧКОВ.

Сегодня районный смотр художественной самодеятельности

Сегодня, в Большом зале Дворца культуры районный смотр художественной самодеятельности.

Выступает самодеятельность завода № 2 мехсаноборудования. Будет поставлена пьеса „Без вины виноватые“ Островского. Руководитель тов. П. Д. Кокорев. В спектакле принимает участие интеллигентца завода. Начало спектакля в 8 часов 30 минут вечера.

Пособия многодетным

Областной Совет депутатов трудящихся утвердил пособия по многодетности матерям Выксунского района:

Гр. Фединой Евдокии Андреевне из дер. Верхняя Веледьма, Чупалецкого сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Валентиной Павловны (родившейся 28 декабря 1940 года).

Гр. Рогановой Анне Ивановне с кордона „Красная поляна“, Вильского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению Президиума Облсполкома от 1 февраля 1938 г. № 16, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Владимиром Тимофеевичем (родившемся 5 февраля 1941 года)

Совещание секретарей первичных и цеховых парторганизаций и редакторов стенгазет

16 апреля, в 7 часов вечера в Горкоме ВКП(б) созывается совещание секретарей первичных и цеховых партийных организаций и редакторов цеховых и учреждений стенгазет по вопросам:

1. О работе стенных газет.
2. О проведении дня Печати.

Секретарь Горкома ВКП(б) Н. ШЛОКОВ.

Ответы рабселькорам

На неопубликованное письмо, в котором рабкор указывал на нехватку подпиской на заем работников Ремесленного Училища № 18, директор училища тов. Дарвин ответил, что рабкор писал правильно. После проверки этого факта на заем оформлена подписка на 1800 рублей.

На неопубликованное письмо о пьянстве технорука Мерлушинского лесозащитки, зам. прокурора тов. Белых ответил: Офицеров отбывает принудительные работы за нарушение Указа и вторично материал о нем направлен в нарсуд Ермишинского района.

В неопубликованном письме селькор сообщал, что завхоз колхоза „Память Ильича“, Дальне-Песоченского сельсовета Колузанов расхищает колхозное имущество. Заместитель заведующего районным земельным отделом тов. Кошелев ответил, что Колузанов от рабства освобожден.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов — лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм „О работе В. И. Ленина „Две тактики социал-демократии в демократической революции“. Автор — кандидат исторических наук тов. Игнатев.

В 13 часов 15 минут — польские и неаполитанские песни.

В 18 часов 30 минут — лекция для учащихся-заочников педагогических институтов и училищ. Доцент Марголин — „Соборное уложение 1649 года“.

В 22 часа 5 минут — литературно-музыкальная передача. Куприн — „Гамбривус“. Исполнитель: артист Канцель и оркестр под управлением Ковальского.

В 23 часа 30 минут — трансляция концерта из Риги.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

К сведению депутатов Выксунского Городского Совета депутатов трудящихся

Заседание одиннадцатой сессии Выксунского Городского Совета депутатов трудящихся состоится 16 апреля в 7 часов вечера в Малом зале Дворца культуры.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Утверждение отчета об исполнении Городского бюджета 1940 года и утверждение бюджета на 1941 г.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Внимание слушателей вечерней комсомольской школы

Завтра, в 7 часов вечера в помещении парткабинета Горкома ВКП(б) состоится очередное занятие вечерней комсомольской школы по изучению „Краткого курса Истории ВКП(б)“. Явка для слушателей школы обязательна. Руководитель вечерней школы М. КНИГИН.

ВЫКСУНСКАЯ АРТЕЛЬ „ОБУВЩИК“
ставит в известность граждан, что всеми мастерскими города и района принимается в ремонт всевозможная обувь, кроме головок. Исполнение заказов не задерживается.
ПРАВЛЕНИЕ.

УКСУ
Машиностроительного завода ДРО
—) ТРЕБУЮТСЯ (—
рабочие следующих квалификаций: землекопы, грузчики, плотники, бетонщики, черно-рабочие и уборщица-сторожика.
Обращаться в отдел кадров УКС’а, находящийся на территории завода.
Отв. исполнитель отдела кадров ЧЕРНОВА
1—3

ВЫКСУНСКОМУ клубу имени ЛЕПСЕ
нужны две УБОРЩИЦЫ
За справками обращаться в контору клуба.
Зав. хозяйством клуба имени Лепсе МАШУНИН.

МАЛЯРНОЙ СТАНЦИИ
нужен СЧЕТОВОД
(оклад 200 рублей) и рабочие по обработке прудов и болот. Обращаться в Райздрав к тов. Авдонину.

ПРОДАЕТСЯ
верхний этаж дома № 49 по улице Ленина.
Об условиях продажи можно справиться в любое время.
1—2 № 146

ПРОДАЕТСЯ НОВЫЙ ПЯТИСТЕННЫЙ ДОМ,
крытый железом, с надворной постройкой по Вокзальной улице, дом № 76. Матчинский А. Е
1—2 № 160

ГРАЖДАНЕ, ИМЕЮЩИЕ КОРОВ
В БОЛЬШОМ ТАБУНЕ,
обязаны их зарегистрировать в срок с 18 по 22 апреля.
При регистрации необходимо внести 25 рублей. У граждан, неуплативших деньги, коровы зарегистрированы не будут. Регистрация производится в доме № 26, Ново-Поселковая улица у Н. И. Агапова.
1—2 № 149